



# 新会3303名网格员闻令而动 筑牢疫情防控安全网

搭帐篷、搬物资、拨打流调电话、宣传防疫政策……这已成为近期新会区网格员们的工作常态。9月2日,新会区发布《关于号召基层党组织和党员担当尽责,全力做好疫情防控工作的倡议书》,全区817个智慧网格3303名网格员闻令而动,投身物资准备、临时核酸筛查点布置、人员排查等一线防疫工作。

文/江门日报记者 黄胜 通讯员 谢宝辉  
新会区委组织部供图(署名除外)

## 当好防疫“守门员”

本轮疫情发生以来,新会区已开展多轮全员核酸筛查,时间紧、任务重、责任大。一个个身穿红马甲的身影忙碌在各地,他们分工合作、各司其职,发动群众、布置场地、测温、扫码、登记、引导。在网格员的协助下,核酸检测现场秩序井然,疫情防控工作稳步推进。

“我们是网格员,是服务群众的‘最后一米’,疫情当前,是检验我们服务质量的关键时期,我绝不掉链子!”9月2日以来,崖门镇工业园区网格长赵锦洪连续4天奋战在疫情防控一线。据悉,工业园区网格积极探索推行“大党建、全覆盖、精细化”党建引领网格化管理工作模式。该网格以党员为核心,统筹辖区各方志愿力量组成10个工作组,建立健全信息收集、隐患排查、协同处置、结果反馈工作机制,实现“多网合一”动态化管理。

三江镇沙仔场网格网格长、专职网格员以及兼职网格员分工合作,提前与网格内的渡船船长、核酸检测点负责人沟通联系,落实专人跟进,引导村民分批分时段进行核酸检测,减少聚集,提高检测效率。“沙仔场是一个孤岛,常住人口不多,以老人为主。我们提前为他们打印好葵花码,需要进行核酸检测时,就提前敲门通知,并将葵花码派给他们,待他们做完核酸后,再统一回收保管。”三江镇沙仔场第一网格专职网格员余宝娟介绍道。

“我的父亲是一名党员,他是我的榜样。很高兴能与父亲并肩抗疫!”霍晓彤是睦洲镇东环沙村网格员霍敬伟的女儿,正在读初三,看着父亲为防疫整天忙碌的身影,在完成学习任务之余,她也主动当志愿者,尽自己所能协助做好防疫工作。

## 当好流调“巡查员”

“对辖区商铺、出租屋等场所开展排查,建立工作台账,是我们的日常工作之一。”9月5日7时,在“每日晨会”后,大鳌镇新联村第一片区网格长苏玉娟与网格员们开始了新一天的工作。新联村网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,连日来对辖区人员进行地毯式、拉网式排查,坚持不漏一户、不漏一人。

“您好,我是碧桂园社区的网格员,您近期行程可能涉及疫情风险地区,现在给您进行信息采集登记,希望您配合我们的工作……”这是碧桂园社区网格员长小玲近期说得最多的一句话。网格员们配合街道下沉干部、村居工作人员,通过“三巡”方式,不间断地对辖区餐饮服务单位进行拉网式巡查。

“网格员全员出动,开展好人员信息摸排工作,登记核酸检测情况,做到底数清、情况明。”会城北门社区谭佩婷说。北门社区是一个老旧小区,开放式小区较多,最近,谭佩婷与驻点工作人员忙着到网格内无物业管理小区开展人员出入情况登记工作。

## 当好后勤保障“服务员”

后勤保障是打好当前疫情防控硬仗的基础。新会区网格员在落实落细各项疫情防控措施的同时,将保民生、保基本、保急需放在首位,当好后勤保障“服务员”。

9月4日早上,大润发、华润、壹加壹等大型超市陆续将物资运送到新会体育馆。卸货、统计、分拣、消杀……网格员与志愿者们一起用手推、肩扛,将物资送到居民手中。“鸡、蔬菜、面条已收到,感谢党和政府,感谢各位志愿者,你们辛苦了!”群众们在收到物资后,纷纷在微信群里为网格员和志愿者们点赞。

同时,在确保居民日常生活物资充足的情况下,新会区发挥基层网格作用,为急危重症患者、孕产妇等特殊人群建立台账,提供“订单式”服务,落实专人“一对一”,保障群众就医等特殊需要。

“小网格”撑起“千家安”,疫情防控的关键在末梢,激活网格力量,就打通了基层治理网格化的“神经末梢”。目前,新会区的网格员们正日夜奔走,用实际行动筑牢疫情防控安全网。



睦洲镇网格员通过电话进行流调。



网格员帮助行动不便的老人前往核酸检测点。



新联村网格员整理防疫物资。



网格员与医护人员沟通小区内的核酸检测情况。 卢瑞麟 摄

## 相关新闻

### 穿上“小蓝”同款防护服 记者体验高温下网格员工作

江门日报讯(见习记者/卢瑞麟)9月3日,记者所在的会城南湖壹品小区被划分为临时管控区,实行“人不出区、错峰取物”措施。防疫号角吹响,临时管控区内的医护人员、志愿者和社区居民闻令而动,积极落实各项防疫措施。为了体验社区防疫工作者的艰辛,9月5日,记者当了一次管控区里的网格员。

头戴蓝色隔离帽,面戴防护面罩,身穿蓝色隔离服,配上手套和鞋套……9月5日清晨7点半,朝阳初升,记者早早来到南湖壹品小区C区入口处,在民和社区网格员的帮助下穿上“小蓝”同款防护服。上午是小区居民进行核酸检测的集中时间段,在网格员的安排下,记者负责维持核酸检测点的秩序,同时,协助有需要的居民完成信息录入。

“我们夫妻俩没有智能手机,你们能帮我弄一下吗?”杨大伯和他的妻子吴阿姨在信息录入区犯了难,因为没有智能手机,他们无法生成“粤核酸”葵花码。

记者将他们引导到一旁,按照他们身份证上的信息,用自己的手机为他们各自生成“粤核酸”码,让他们能顺利接受核酸检测。

早上10时,烈日当空,为了避免被太阳晒,部分群众在完成信息录入后,仍待在阴凉处。为了提高效率,记者耐心劝说他们,保持核酸检测有序进行。

接近中午时分,现场气温已接近30℃。忙了一个上午后,记者感到闷热难耐,汗水开始沿着额头滴落到眼睛上,但由于防护面罩的阻挡,记者并不能轻易地将汗水擦掉。高温天气之下,尽管记者尽量减少走动,但从7点半到11点,仅仅三个多小时,记者的衣服就湿透了大半,更别说一直在这里工作的网格员了。

民和社区网格长陈振勤在接受记者采访时表示,在临时管控期间,网格员除了要做好社区防疫工作外,还要保障居民生活需要,此外,社区居民之间有了矛盾,网格员也得及时处理。



电风扇和冰块为核酸检测点带来阵阵清凉。新会区科工商务局供图

## 核酸检测点酷暑难耐 他们送来降温物资

江门日报讯(记者/黄胜)9月6日,室外气温一度达到36℃,各核酸检测点酷暑难耐。新会各界想方设法,调集了近100吨冰、500台电风扇、20顶帐篷,为检测点的工作人员送上丝丝清凉。

“上午8时,一接到通知,我们立即联系了双水、大鳌、罗坑、古井、崖门等镇的制冰企业,共收集了500余吨冰块。同时,发动志愿者、社工等30余人,组织水务部门、供电部门、餐饮配送企业的15辆车,将冰块转运到核酸检测点。到了15时,近100吨冰全部送达。接下来,我们进一步优化配送环节,提高配送效率。”新会区科工商务局相关负责人梁维健表示。

“16时,500台风扇已经顺利发放到圭峰会城的54个村居。值得一提的是,这批风扇中,有200台是由本地企业双水镇鸿基五金电器厂捐赠的。”新会区发改局相关负责人黄瑞华表示。

双水镇鸿基五金电器厂负责人谢建民说:“这是我作为一个普通新会居民应该做的。检测场地设在室外,天气炎热,工作人员和排队做核酸检测的群众都很辛苦。我们公司本就是生产风扇的,刚好有200多台的库存。希望为新会防疫工作出一份力。”

此外,中国移动广东有限公司新会分公司还捐赠了20顶帐篷。

## 面对疫情考验,各方踊跃支持 传递丝丝温情

江门日报讯(记者/钟珍玲)9月5日,圭峰会城开展第四轮全员核酸检测,天气炎热,医护人员和志愿者们早已汗流浹背,但仍坚守岗位,确保核酸检测点顺畅运转。一线人员日夜奋战,后勤保障工作同样重要。近日,热心企业、商家、市民纷纷行动起来,捐赠各类物资,慰问防疫工作人员,众志成城打好这场疫情防控硬仗。

太平洋集团、江门农商银行、农业银行新会支行、彩怡集团、广东新宝堂科技公司、广东康美新奥医药有限公司、华南机电、华堡钢业有限公司、江门市壹路携创安全管理公司等爱心人士捐赠帐篷、清凉饮料、中药饮包等物资支援核酸检测点;爱心商家自然萌成长乐园、古茗、“since coffee”、黎壹咖啡、遇茶咖啡店、新会小酒铺、梳美餐饮、集美餐吧、东甲众成家居、雅兰轩酒楼等为医护人员、工作人员、志愿者送上清凉饮品和爱心盒饭;新会法院、新会陈皮行业协会、御锦世家物管、博雅幼儿园等单位纷纷行动起来,

带上功能饮品、食品等物资慰问抗疫一线人员;不少社会爱心人士为烈日下辛勤工作的“大白”“小蓝”们送清凉,一瓶矿泉水、一包饼干,都饱含鼓励和感激……

9月2日以来,圭峰会城疫情防控物资保障微信群的内容不断更新,各个核酸检测点纷纷上传获赠物资的消息。“我们是扎根新会的企业,面对疫情的考验,我们当然要承担起社会责任,与大家共度时艰。希望我们捐赠的物资可以真正帮助前线工作人员,感谢他们的辛勤付出,为他们加油鼓劲。”广东新宝堂科技公司相关负责人崔小姐说。

医护人员、工作人员、志愿者们纷纷表示,社会各界的鼎力支持和关心,是他们继续坚守抗疫一线的不竭动力。“天气这么热,大家工作都不容易,东甲众成家居、雅兰轩酒楼等为医护人员、工作人员、志愿者送上清凉饮品和爱心盒饭;新会法院、新会陈皮行业协会、御锦世家物管、博雅幼儿园等单位纷纷行动起来,网格员黎文秀笑着说。

## 企业家协会“牵手”公益组织 为防疫一线捐资赠物

江门日报讯(记者/卢瑞麟 通讯员/周群杰)9月5日下午,新会区女企业家协会,以及广东狮子会中江、唐人、侨都、铁夫、五邑服务队联合向会城街道办捐赠一批防疫应急物资,价值12万多元,用爱心和行动彰显责任担当。

捐赠仪式现场,新会区女企业家协会、广东狮子会中江服务队相关负责人向一线防疫人员致以真诚的感谢和问候,感谢他们舍小家顾大家,在高温下坚守,值得敬佩,作为企业希望能够为本土疫情防控尽微薄之力。

据了解,新会区女企业家协会主动担当作为,通过新会区妇联牵线,

了解到会城街道办急需防疫物资的情况后,立即多方筹措,由协会捐赠2万元购买防护服、面罩、鞋套等各800套。同时,新会区女企业家协会联系公益组织广东狮子会中江服务队,由中江服务队牵头捐赠6.038万元,联合五邑地区另外4支服务队各捐赠1万元,仅用一晚时间,就筹集到10.038万元的捐款,购买医用防护口罩10000个、一次性外科口罩30000个、一次性防护服1000件、一次性鞋套2000套、一次性隔离衣4000套、一次性防护面罩3000个、一次性帽子10000个、医用手套20000双,以实际行动助力打赢疫情防控硬仗。



晴雨表  
多云间阴天

天气不稳定  
今日有雷阵雨

江门日报讯(见习记者/卢瑞麟)据新会气象部门预计,新会9月7日晚至8日有雷阵雨,局部雨势较大,9日起转多云天气为主,午间多阵雨。8日天气不稳定,户外防疫需做好防雨防风措施。

具体天气预报如下:

9月8日,多云间阴天,有雷阵雨,局部大雨,偏东风2到3级,气温26-30℃,湿度55%到85%;9日,多云,东北风2到3级,气温25-32℃;10日,多云,有分散阵雨,偏东风2到3级,气温25-32℃;11日,多云,有阵雨,西北风2到3级,气温26-32℃;12日,多云,有阵雨,西北风2到3级,气温26-32℃;13日,多云,有短时阵雨,偏北风2到3级,气温26-32℃。

## 党员一家齐上阵

并肩抗疫勇当先锋

江门日报讯(记者/钟珍玲)疫情就是命令,防控就是责任。最近这段时间,对于新会区水利局的党员干部李珏仪来说,是极不寻常的一段日子。因为疫情,李珏仪家所在的梅江村实施管控措施。作为梅江村的一位居民,同时作为一名青年党员干部,李珏仪过上了高强度、快节奏的防疫生活。不仅如此,李珏仪一家四口都是党员,在这个特殊时期,他们齐上阵,并肩抗疫。

8月31日,李珏仪与同在新会区水利局任职的林启新登记结婚,有情人终成眷属,家人都为他们高兴,商量着周末聚聚,筹备婚礼事宜。谁知9月2日凌晨

1点,一家人都分别接到了疫情防控应急处置电话。“当时,知道梅江村发生疫情,我们马上警醒起来,想着怎么做些力所能及的事,助力防疫工作。”李珏仪说。

9月2日,林启新作为新会区水利局安排到梅江村协助开展封闭式防疫工作的党员代表,与其他党员志愿者一起,坚守防疫一线。刚进村的第一天晚上,就通宵作战,第二天早上休息片刻后,又忙碌起来。连日来,林启新与其他水利系统的党员干部一起,夜以继日地为守护村民健康辛勤工作,一干就是20多个小时,没有丝毫怨言。

李珏仪的爸爸李欣源是新会区民政

局的党员干部,他主动请战,到梅江小学参加封闭式防疫工作。因为防疫工作经验比较丰富,李欣源被推选为梅江小学应急力量小组长。他勇当先锋,动员更多志愿力量参与防疫防控工作,并及时对志愿者进行培训,确保防疫安全。每一天,李欣源都早出晚归。他坚守一线、敬业奉献的事迹,在党员干部、志愿者中流传,激励着大家同心抗疫。

李珏仪的妈妈陈虹是圭峰会城的一名党员干部。自本轮疫情发生以来,她主动亮明身份,就地转化为志愿者,几乎天天都以梅江村委会为家。得知后勤保障人手紧缺,陈虹迅速熟悉工作流程,统

一服从调配。她堪称“多面手”,马不停蹄地穿梭在核酸筛查布置、后勤保障等多项工作中。9月2日以来,李珏仪能与妈妈见面的次数屈指可数,“妈妈实在太忙了,脚不沾地”。

据悉,本轮疫情,新会区水利局共安排7名党员到梅江村协助开展封闭式防疫工作。留在梅江村家里的李珏仪,是他们的“后勤部长”。她视每一位同抗疫的党员干部、志愿者为家人,每天忙着整理物资,协助每一位奋战在前线的亲人守住“家的港湾”,让他们无后顾之忧。李珏仪一家的抗疫故事仍在持续,还有更多感动人心的故事正在上演……